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= Certifique-se de ter assinado a lista de presenca.

»= Vocé devera permanecer no local de realizagdo das provas por, no minimo, uma hora e
trinta minutos.

= O tempo disponivel para realizar as provas dos dois cadernos — o das provas especificas
e o daredacdo — é de quatro horas e trinta minutos.

AGUARDE O AVISO PARA O INICIO DA PROVA

RESERVADO A IDENTIFICACAO DO CANDIDATO DIGITAL

NUMETRO DE INSCRI%AO

NOME

ASSINATURA :

RESERVADO AOS AVALIADORES

QUIMICA Rubrica:







PROGRAD / COSEAC
Prova de Conhecimentos Especificos

- Disciplina - QUIMICA

12 QUESTAO: (2,0 pontos)

Sabe-se que 20,00 mL de uma solucio de &cido acético (CH;CO,H) 0,1000 mol.L™

foram titulados com NaOH 0,05 mol.L™. Considerando gque a constante de ionizacdo do
acido vale 1,00 x 10”, calcule:

a) o volume de NaOH necessario para que o ponto de equivaléncia seja alcan¢ado;

b) o pH:

¢ no inicio da titulagéo;

e no ponto de equivaléncia;

¢ quando o volume titulante (Vt) € cerca de 1,0% < volume do ponto de equivaléncia (Vpeq);
e apis adicao de 50,00 mL do titulante.

Célculos e resposta:
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Célculos e respostas:
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22 QUESTAO: (2,0 pontos)

Uma amostra de massa 0,3344 g contendo apenas NaHCO; é dissolvida em agua e
titulada com 31,14 mL de uma solucdo de HCI. Na padronizacdo da solu¢édo de HCI, 37,83 mL
do &cido foram consumidos na titulacdo de 0,2001 g de Na,CO3, com ponto final indicado pelo
metilorange. Pede-se informar, por meio de calculos, o percentual de NaHCO3; na amostra
original.

Calculos e resposta:
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32 QUESTAO: (2,0 pontos)

Considere as seguintes misturas de &cido fraco e sua base conjugada:

Solucbes [HAC] [Ac]
a 0.01M 0,00010 M
b 0,010 M 0,010 M
c 0,00010 M 0,010 M

Calcule e indique:

a) o pH das solucdes a, b e ¢, sabendo-se que Kgtiag) = 1.82x10° (pKa = 4.74);

b) o pH apés a adigdo de 0,5 mL de NaOH 0,010 M a 100,0 mL de cada uma destas
solucdes;

¢) A que conclusao se chega com base nos calculos realizados?

Célculos e respostas:
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Célculos e respostas:




PROGRAD / COSEAC
42 QUESTAO: (2,0 pontos)

A reacao de Friedel-Crafts (alquilagcao ou acilagdo de Friedel-Crafts, conforme o tipo) é
um conjunto de reacBes de substituicdo eletrofilica. Essa reacdo ocorre na presenca de um
catalisador (acido de Lewis) que auxilia na formacao do eletrofilo.

Com base na informacao, represente a formula estrutural do produto formado na reacéo entre:

a) Benzeno + 1-bromopropano na presenca de AlCls;
b) Tolueno + cloreto de acetila na presenca de ZnCls.

Célculos e respostas:



http://pt.wikipedia.org/w/index.php?title=Substituic%C3%A3o_eletr%C3%B3fila&action=edit&redlink=1
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Célculos e respostas:
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52 QUESTAO: (2,0 pontos)

Flavorizantes s@o substancias (naturais ou sintéticas) ou misturas que adicionadas a
um alimento ou medicamento Ihe conferem um sabor caracteristico. Um grande nimero de
ésteres possuem aromas e/ou sabores agradaveis, sendo usados como flavorizantes na forma
pura ou misturada. Observe a tabela abaixo:

a) Formiato de isobutila framboesa
b) Heptanoato de pentila vinho

c) Etanoato de isobutila morango
d) Etanoato de benzila gardénia

A reducdo dos ésteres mencionados na tabela, quando na presenca de LiAlH, seguida
de neutralizacdo, da origem a alcoois. Represente a férmula estrutural dos &lcoois formados na
reducdo dos ésteres citados.

Respostas:
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http://pt.wikipedia.org/wiki/Subst%C3%A2ncia
http://pt.wikipedia.org/wiki/Mistura
http://pt.wikipedia.org/wiki/Alimento
http://pt.wikipedia.org/wiki/Medicamento
http://pt.wikipedia.org/wiki/Sabor
http://pt.wikipedia.org/wiki/%C3%89ster
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Espaco reservado pararascunho
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TABELA PERIODICA DOS ELEMENTOS QUIMICOS

i 2
H He
1.0 40
3 [LOF [L5 5 [20[6 [25]7 [B.08 519 [4.0]70
Li | Be B|C|N| O| F | Ne
7.0 90 1 12.0 140 160 | 190 | 200
T Ra2 L3 le_olll; 1504 (1815 [2.1]16 7 3016
Na | Mg AL|Si| P | S| Cl| Ar
230 | 245 280 | 310 | 320 400
19 [08]20 (1021 (L322 [L4]23 (1824 [16]25 27 [ i 1 Sdmww_._ 16]32 [1.8]33 2034 24
K|[Ca|Sc|Ti|V | Cr|{Mn|lFe|Co| Ni|Cu|Zn|Ga| Ge| As | Se | Br | Kr
390 | 400 | 450 | 480 | 510 550 | 560 | 590 | sas | 635 | 655 | 69 725 | 750 | 790 | & 84,0
37 [0B)38 [1L039 (1240 [1.4]a1 1944 [22]45 [22[46 [2.2]47 (1948 Eamﬂiﬂg L8571 [19]52 Euu 54
Rb|Sr| Y| Zr Tc | Ru| Rh|Pd | Ag | Cd| In | Sn|Sb| Te| I | Xe
855 | 875 | 890 | o1 99) | 1010 | 10 106,5 | 1080 | 1125 | 1150 | 1185 | 1220 | 1275 | 1270 | 1315
55 [0.7]56 (0.9] 57-71 |7 75 [1L.976 77 78 jqo (2480 [13(a1 [18#2 [1B[E3 [19/64 [20]85 (2286
Cs|Ba| 2 | Hf | Ta|l| W|Re|Os| Ir | Pt | Au|Hg| TI | Pb| Bi | Po | At | Rn
1330 | 1375 |amawdess| 4785 | 1810 | 1840 | 1860 | 1900 | 1920 | 1950 | 1970 | 2005 | 2045 | 2070 | 2000 | (210) | (210) | (222)
E—usrw S—ﬂﬁm .a..P.«zx.;.S.l..ﬁi 105 |06 [107 [108 [09 [0 i1 112
r os
Erl Ral| @ |Rf [ Db|Sg | Bh | Hs | Mt [Uun|{Unn|Uub
Séric dos Lantanideos
Namero [Eletrone LLayss [Lase [Lifeo [1i]61 [1i62 [163 [1.2[64 [1.2]65 BJS (2067 1268 [1.369 [1.470 1471 [1.
atémico patividad La|Ce|Pr|Nd|Pm|Sm|Eu|Gd|Tb M Ho| Er | Tm| Yb | Lu
139 | 140 | 141 | 144 | (147) | 1505 | 152 | 157 | 159 | 162 165 | 1675 | 169 | 173 | 175
SIMBOLO Série dos >a::aaav
- (1390 [1.3(e1 [1.5]92 8 f _ 1395 [1.3[96 [1L.3]97 99 |[1,3[100 [1.3101 [1.3{102 [1.3103
EARE R
()= NV de'manen Ac | Th| Pa c w Am|Cm| Bk Q, Es | Fm| Md| No | Lw
do isétopo mais estivel | (227) | 2320 | 231 {23 axs {243) | (247) | (247) | (251) | (254) | (253) | (256) | (253) | (257)
Ordem crescente de energia dos subniveis Niimero de Avogrado: 6,02 x 10*
Is 2s 2p 3s 3p 4s 3d 4p S5s 4d Sp 6s 4f 5d 6p 7s 57 6d Constante de Faraday: 96500 C L
a
Fila de Reatividade dos Metais Constante dos gases perfeitos: 0,082. _mﬂe_

LizK>Ca>Na>Mg>Al>7Zn>Cr> _.,nvzmvwzv—.-.v:va.,:v__nv>nv_v~v>:

Log 2 =0,3010; log 3=04771
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